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РАЗРАБОТКА ЗАНЯТИЯ

«ИЗГОТОВЛЕНИЕ МОДЕЛИ ЛЕТАЮЩЕЙ ТАРЕЛКИ

ИЗ ПОДРУЧНОГО МАТЕРИАЛА»

Объединение «Начальное техническое моделирование»
Разработанное занятие рассчитано на детей 7-10 лет. Занятие может быть использовано в образовательном процессе обучающимися младшего школьного возраста для реализации образовательной программы «Начальное техническое моделирование» по теме «Электрифицированные модели и игрушки».

           К занятию прилагается технологическая карта, в которой материал изложен связно, логично и соответствует принципу доступности: дети самостоятельно могут выполнить данную модель по предложенной карте, так как в ней четко прописаны этапы выполнения работы, предложен эскиз и используемые материалы и инструменты на данном этапе.

         Цель занятия:  развитие мышления через сочетание эстетической и технологической деятельности.

         Задачи занятия: формирование творческого нестандартного подхода при моделировании электрифицированных моделей, создание условий для пробы сил в творческой деятельности; закрепление ранее полученных  знаний о составлении и изготовлении электрической цепи и установки электродвигателей на моделях.

материал и заранее составить эскиз летающих тарелок, каждый из воспитанников составляет свой проект самостоятельно. 
        Материалы: фанера, круглая пластиковая упаковка от торта, 5 светодиодов, 2 батарейки (9V), выключатель, соединительные провода, ячейки из под конфет, крышечка от тюбика (d -35мм), микродвигатель от игрушки, наждачная бумага, картон, гуашь, клей, изоляционная лента, пластилин, зубочистки.

        Инструменты: лобзик, линейка, карандаш, кисть, ножницы, кусачки, коловорот, шило, циркуль, канцелярский нож.

ХОД ЗАНЯТИЯ.
- Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами совершим удивительное путешествие. Куда? Догадайтесь: 
Постелен ковер,

Рассыпан горох.
Ни ковра не поднять,

Ни гороха не собрать.

(Небо в звездах)

- С давних времен человека манили звездные дали. И вот космос покорен… Из загадки догадайтесь, кто эти люди, что побывали в космосе:
Он не летчик, не пилот,

Он ведет не самолет.

А огромную ракету, 
Дети, кто, скажите, это?

(Космонавт)
- Молодцы! Космонавты – это смелые, честные, скромные, образованные и сообразительные люди. Давайте узнаем, что вы знаете о покорении космоса.

1. Когда отмечается день космонавтики (назовите день и месяц)?
2. Можно ли назвать Юрия Гагарина пионером космоса, почему?
3. Назовите отечественных космонавтов – женщин.
4. Кто первым из космонавтов вышел в открытый космос?
5. Какие профессии побывали в космосе?
6. Почему несколько экипажей кораблей назывались международными?
7. Как называется город, в котором живут и работают космонавты?
8. Где находится взлетная площадка, с которой стартуют космические корабли?
- А теперь давайте проверим вашу космическую готовность.

Игра «Космический полет».
Встаньте, пожалуйста, возле своих мест. Ребята, которые стоят в начале и в конце рядя, поднимите, пожалуйста, левую и правую руки – вы будите крыльями нашего корабля. Но прежде чем отправится в полет, я расскажу вам об опасностях, которые встретятся на нашем пути.
Если я скомандую «Метеорит слева», вы дружно наклоняетесь вправо, чтобы избежать удара (соответственно «Метеорит справа» - наклон  влево). Команда «Горючее!» означает, что вы должны глубоко вздохнуть и задержать дыхание, чтобы не допустить утечки горючего. «Невесомость» - взяться за руки, чтобы не улететь.  «Перегрузка» - наклониться вперед.
Итак, начинаю отсчет: 10, 9…1, пуск!
(Команды, нужно произносить четко, в быстром темпе, сопровождая «полет» описанием «космического пейзажа»)
- Теперь я вижу, что к космическим путешествиям вы готовы. Итак, приступаем к работе!
(Сборка и оформление летающей тарелки по технологическим картам.)
- Теперь ваши тарелки переливаются всеми цветами радуги, вращаются и готовы к полету на другие планеты.
Мчатся ракеты к дальним мирам,

К подвигам сердце рвется…

Кто верит крылатым, как песня мечтам,

Тот цели своей добьется!
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Методическая разработка содержит цель и задачи занятия, материалы и инструменты, необходимые для выполнения практической работы, ход учебного занятия. Представлена также технологическая карта выполнения модели.
Название методической разработки соответствует ее содержанию. Ход занятия и его содержание соответствуют психолого-педагогическим принципам, заявленным целям и задачам. Теоретический материал изложен связно, логично, соответствует принципу доступности. Хотелось бы отметить, что теоретическая часть занятия не перегружена информацией, что также отвечает принципу доступности.
Технологическая карта полностью отвечает требованиям, предъявляемым к данному виду изложения материала: изложена связно, логично, соответствует принципу доступности: дети самостоятельно могут выполнить данную модель по предложенной карте, так как в ней четко прописаны этапы выполнения работы, предложен эскиз этапа и используемые материалы и инструменты на данном этапе. Принцип вариативности выполнения практической работы также присутствует: можно предложить детям несколько вариантов отделки модели.

В целом следует отметить, что  выбор педагогом методов, приемов, средств и форм обучения является обоснованным, логичным, рациональным; учебное время распределено оптимально и эффективно. 

Данная разработка обладает практической значимостью, так как способствует решению задачи программно-методического обеспечения образовательного процесса, является учебно-методическим документом.

Рецензент                  Ковалева Т.В.                
